



लालू परिवार पर फिर छाये संकट के बादल

» **केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने दिल्ली के राज जेजे कोर्ट में लालू परिवार के आरोप पत्र दाखिल किया है।**

» **आरोप पत्र में बिहार के डिप्टी सीएम तेजस्वी यादव और कंपनियों समेत कई अन्य लोगों के नाम आरोपी के तौर पर शामिल हैं।**

दिल्ली के राज जेजे कोर्ट में लालू परिवार के आरोप पत्र दाखिल किया है। आरोप पत्र में बिहार के डिप्टी सीएम तेजस्वी यादव और कंपनियों समेत कई अन्य लोगों के नाम आरोपी के तौर पर शामिल हैं। नौकरी के बदले जमीन घोटाले से संबंधित मामले में पूर्व केंद्रीय रेल मंत्री लालू यादव, बिहार की पूर्व मुख्यमंत्री राबड़ी देवी, बिहार के उपमुख्यमंत्री तेजस्वी प्रसाद यादव और कई अन्य के खिलाफ आरोप पत्र दायर किया गया है। दरअसल, सीबीआई की ओर से कोर्ट में कहा गया था कि वह कोर्ट की छुट्टी के बाद अपना पूरा आरोप पत्र दाखिल करेगी, जिसके

बाद कोर्ट की ओर से कहा गया कि इस मामले में अगली सुनवाई 12 जुलाई को होगी।

सीबीआई ने पुराना तथ्यों को चार्जशीट में शामिल करने के लिए मांगा था अतिरिक्त समय

अदालत ने सीबीआई से कहा था कि एजेंसी की ओर से मामले में लगातार देरी स्वीकार्य नहीं है। इस पर सीबीआई ने जवाब दिया था कि इस मामले में अभी भी जांच चल रही है और उन्हें नए तथ्यों को शामिल करने के लिए कुछ और समय चाहिए, जो सके बाद आज सोमवार को सीबीआई ने चार्जशीट दाखिल की है।

राबड़ी-तेजस्वी समेत कई के खिलाफ सीबीआई ने दाखिल की चार्जशीट



लालू परिवार से सीबीआई ने मांगा था संपत्ति का ब्योरा

इससे पहले मई में रेलवे में नौकरी के बदले जमीन मामले की जांच के क्रम में सीबीआई ने लालू परिवार के सभी सदस्यों के नाम से खरीदी गई संपत्ति का ब्योरा मांगा था।

साल 2004 से 2009 तक तत्कालीन रेल मंत्री लालू प्रसाद, राबड़ी देवी, उप मुख्यमंत्री तेजस्वी प्रसाद, मंत्री तेजप्रताप एवं मीसा भारती समेत लालू की सभी सात बेटियों के नाम से खरीदी, गिफ्ट

की गई या लीज पर दी गई अचल संपत्ति का विवरण मांगा गया था। बता दें कि सीबीआई के पुलिस अधीक्षक, आर्थिक अपराध इकाई ने राज्य के निबंधन महानिरीक्षक (आईजी) को पत्र भेजकर यह ब्योरा उपलब्ध कराने के लिए कहा था। इसके तहत सहायक निबंधन महानिरीक्षक मनोज कुमार संजय ने राज्य के सभी जिला अवर निबंधक एवं अवर निबंधक को निर्देश भी जारी किए थे। इसमें सभी विवरण सीधे सीबीआई के पुलिस अधीक्षक को भेजने के लिए कहा गया था।

पार्टी में उथल-पुथल मचने पर एक्शन मोड में शरद पवार

» **पार्टी विरोधी गतिविधियों के लिए सुनील तटकरे और प्रफुल्ल पटेल की सदस्यता की रद्द**

» **एनसीपी में दरार के बाद शरद पवार आज कराड में करेंगे रैली**

» **एनसीपी ने बागी अजित पवार और 8 अन्य विधायकों को अयोग्य घोषित करने की मांग की**

» **बागियों को अयोग्य करार करवाने के लिए पार्टी ने विधानसभा अध्यक्ष राहुल नावेंकर को पत्र भेजा**

पवार और 8 अन्य विधायकों को अयोग्य घोषित करने के लिए विधानसभा अध्यक्ष राहुल नावेंकर को पत्र भेजा है। इसी के साथ चुनाव आयोग को एक मेल भी भेजा गया है, जिसमें कहा गया है कि एनसीपी की बागडोर इस समय पार्टी प्रमुख शरद पवार के हाथ में ही है। बता दें कि बीते दिन एनसीपी नेता अजित पवार अपने समर्थन वाले 40 विधायकों के साथ शिंदे सरकार में शामिल हो गए थे। अजित ने महाराष्ट्र के डिप्टी सीएम पद की शपथ भी ली। इसके साथ ही 8 अन्य विधायकों ने भी मंत्री पद की शपथ ली।

एनसीपी से बागी हुए अजित पवार को 24 घंटे के अंदर लगा बड़ा झटका, सांसद अमोल कोल्हे ने बदला अपना मन

महाराष्ट्र की राजनीति में उठा बवंडर थमने का नाम नहीं ले रहा। एनसीपी



से बागी हुए अजित पवार को 24 घंटे के अंदर ही बड़ा झटका लग गया है। बता दें कि बीते दिन उनके शपथ ग्रहण समारोह में शामिल हुए सांसद अमोल कोल्हे ने अब अपना मन बदल लिया है। अमोल ने कहा कि वे शरद पवार का साथ कभी नहीं छोड़ सकते। सांसद अमोल ने कहा कि कल जो हुआ वो जनता के साथ दोखा

था। उन्होंने बताया कि अजित उन्हें और अन्य नेताओं को बगैर बताए शपथ ग्रहण समारोह में ले गए थे। अमोल ने कहा कि वे शरद पवार के साथ हैं और इसको लेकर कल शरद पवार से भूट करेगे।

दूसरी ओर शरद पवार ने भी कहा कि उनके भतीजे अजित पवार की बगावत को उनका आशीर्वाद

प्राप्त नहीं है। पवार ने कहा कि यह कहना एक तुच्छ बात होगी। केवल कम बुद्धि वाले लोग ही ऐसा कह सकते हैं। वहीं राठे ट्वादी कांग्रेस पार्टी (राकांपा) ने अजित पवार और 8 विधायकों के खिलाफ अयोग्यता की कार्यवाही शुरू करने के लिए राज्य अनुशासन समिति के प्रस्ताव के संबंध में पत्र भेजा।

राजनीतिक दलों को अब ऑनलाइन दर्ज करना होगा अपना वित्तीय लेखा-जोखा

» **चुनाव आयोग ने शुरू किया पोर्टल**



नई दिल्ली, 03 जुलाई 2023 (ए)। राजनीतिक दलों को अब लेन-देन का लेखा जोखा ऑनलाइन दर्ज करना होगा। इसके लिए चुनाव आयोग ने सोमवार को एक ऑनलाइन पोर्टल की शुरुआत की। सभी राजनीतिक पार्टियों को अपने वित्तीय विवरण की जानकारी इस पोर्टल पर देनी होगी। वित्तीय विवरण के साथ ही राजनीतिक पार्टियों को चुनाव खर्च और पार्टी को मिलने वाले आर्थिक योगदान की भी जानकारी देनी होगी। देश में चुनाव प्रक्रिया को पारदर्शी बनाने के उद्देश्य से चुनाव आयोग ने इस ऑनलाइन पोर्टल की शुरुआत की है। बताया जा रहा है कि, मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार बीते एक साल से इस पोर्टल पर काम कर रहे थे। यह पोर्टल चुनाव आयोग की 37 रणनीतिक हिस्सा है। इसके तहत राजनीतिक

फंडिंग और खर्च में पारदर्शिता और जवाबदेही मजबूत रखने के लिए सफाई, अवैध फंडिंग पर कार्रवाई और नियमों का अनुपालन शामिल है। बता दें कि जो राजनीतिक पार्टियां अपने वित्तीय विवरण का ब्योरा नहीं पेश करेंगी, उन्हें इसका लिखित में कारण बताना होगा। साथ ही सीडी और पैन ड्राइव के साथ तय फॉर्मेट में रिपोर्ट फाइल करनी होगी। चुनाव आयोग सभी रिपोर्ट्स को ऑनलाइन प्रकाशित करेगा।

अब निर्माण श्रमिकों को भी मिलेगी पेंशन

» **केंद्र सरकार जारी करेगी नेशनल कार्ड**

नई दिल्ली, 03 जुलाई 2023 (ए)। केंद्र सरकार असंगठित क्षेत्र के निर्माण श्रमिकों को पेंशन देने के लिए राष्ट्रीय स्तर का कार्ड जारी करने की योजना बना रही है। केंद्र सरकार ने निर्माण और गृह निर्माण श्रमिकों (बी ओ सी डब्ल्यू) के लिए चलाई जा रही योजनाओं का दायरा बढ़ाने की तैयारी कर ली है।

बीओसीडब्ल्यू फंड में उपलब्ध धनराशि का उपयोग लाखों असंगठित श्रमिकों को पेंशन और



अन्य सामाजिक सुरक्षा योजनाएं प्रदान करने के लिए किया जा सकता है। राज्य सरकारों के पास

40,000 करोड़ रुपये से अधिक की राशि बची हुई है जिसे अब तक खर्च नहीं किया गया है।

दिल्ली में प्रधानमंत्री आवास के ऊपर उड़े ड्रोन से मचा हड़कंप

» **एक्शन में एसपीजी और पुलिस**

नई दिल्ली, 03 जुलाई 2023 (ए)। प्रधानमंत्री के आवास के ऊपर सोमवार सुबह ड्रोन देखे जाने की खबर है। पीएम मोदी का आवास नो फ्लाईजोन और नो ड्रोन जॉन के तहत आता है। ऐसे में यहां ड्रोन देखे जाने की सूचना से हड़कंप मच गया है। घटना सुबह साढ़े 5 बजे की बताई जा रही है। पीएम मोदी की सुरक्षा में लगे स्पेशल प्रोटेक्शन ग्रुप ने तुरंत

इस मामले में पुलिस को जानकारी दी जिसके बाद पुलिस ने एक्शन में आते हुए सर्च ऑपरेशन शुरू किया और ड्रोन की जांच में जुट गई। पुलिस की जांच लगातार जारी है लेकिन कार्पि मशकत के बाद भी अभी तक पुलिस के हाथ कुछ नहीं लगा है। दिल्ली पुलिस ने इस बारे में जानकारी देते हुए बताया कि उन्हें पीएम आवास के ऊपर नो फ्लाईजोन में ड्रोन उड़ने की जानकारी मिली थी। एसपीजी ने सुबह 5.30 बजे पुलिस से संपर्क किया। मामले की जांच जारी है।

बंगाल में चुनाव पूर्व हिंसा



» **हराओ बम विस्फोट में एक की मौत**

कोलकाता, 03 जुलाई 2023 (ए)। पश्चिम बंगाल के उत्तर 24 परगना जिले के हराओ में सोमवार को एक बम विस्फोट में स्थानीय युवक परितोष मंडल की मौत हो गई। प्रारंभिक जांच से पता चला है कि युवक हावड़ा के शालीपुर इलाके में एक सुनसान जगह पर कच्चे बम बना रहा था। उसके शव को बशीरहाट उपमंडल में पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया गया है।

जांच से यह भी पता चला है कि एक अन्य व्यक्ति, जो कच्चे बम के निर्माण में मंडल की सहायता कर रहा था, भी गंभीर रूप से घायल हो गया। पुलिस ने अभी तक घायल व्यक्ति की पहचान उजागर नहीं की है। पश्चिम बंगाल में त्रि-स्तरीय पंचायत

प्रणाली के चुनावों के लिए मतदान की तारीखों की घोषणा 8 जून को होने के बाद से 25 दिनों में कुल मौतों की संख्या 13 हो गई है। दक्षिण 24 परगना जिले में सबसे अधिक चार लोगों के हताहत होने की खबर है। इसी जिले के भांगर में सबसे ज्यादा तीन लोगों के हताहत होने की खबर है। सोमवार सुबह हराओ में हुई घटना उत्तर 24 परगना जिले में हताहत होने का पहला मामला है।

इस बीच, पश्चिम बंगाल के राज्यपाल सी.वी. आनंद बोस तृणमूल कांग्रेस के युवा नेता जियारल मोह्ता के परिवार के सदस्यों से मिलने के लिए दक्षिण 24 परगना जिले के बसंती जा रहे हैं, जिनकी रविवार सुबह गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। प्रारंभिक जांच से पता चला है कि मोह्ता की हत्या सत्तारूढ़ तृणमूल कांग्रेस में आंतरिक कलह का नतीजा है।

हिंसा मामले में सुप्रीम कोर्ट ने राज्य सरकार से तलब की स्टेटस रिपोर्ट



नई दिल्ली, 03 जुलाई 2023 (ए)। सुप्रीम कोर्ट ने मणिपुर में जाति हिंसा को रोकने के लिए उठाए गए कदमों, बेधरों एवं हिंसा प्रभावित लोगों के पुनर्वास शिविर, सुरक्षा बलों की तैनाती एवं प्रदेश में कानून व्यवस्था की स्थिति के बारे में विस्तृत स्टेटस रिपोर्ट मांगी है। मामले की सुनवाई अगले सोमवार 10 जुलाई को होगी।

चीफ जस्टिस ऑफ इंडिया (सीजेआई) डीवाइ चंद्रचूड़, जस्टिस पीएस नरसिम्हा और जस्टिस मनोज मिश्रा को खंडपीठ दो याचिकाओं पर विचार कर रही थी- एक, मणिपुर ट्राइबल फोरम दिल्ली द्वारा दायर याचिका, जिसमें भारतीय सेना द्वारा कुकी जनजाति की सुरक्षा की मांग की गई; दूसरी, मणिपुर विधानसभा की

पहाड़ी क्षेत्र समिति (एचएसी) के अध्यक्ष दिगांगलुंग गंगमई द्वारा दायर याचिका, जिसमें मेइतेई समुदाय को अनुसूचित जनजाति सूची में शामिल करने पर विचार करने के मणिपुर हाईकोर्ट के निर्देश को चुनौती दी गई। गौरतलब है कि मेइतेई दर्जे से जुड़े मुद्दे के कारण राज्य में दंगे भड़क उठे थे।

आईएस आतंकी मामले में एनआईए द्वारा ताबड़तोड़ एक्शन

» **यूपी और मुंबई में कई जगहों पर एनआईए की रेड, 4 हिरासत में**



नई दिल्ली, 03 जुलाई 2023 (ए)। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) आईएस (इस्लामिक स्टेट) साजिश से संबंधित एक मामले के सिलसिले में पुलिस और खुफिया एजेंसियों की मदद से मुंबई और उत्तर प्रदेश में कई स्थानों पर छापेमारी कर रही है। सूत्रों ने बताया कि चार लोगों को हिरासत में लिया गया है। लेकिन अभी तक एनआईए ने इस मामले पर आधिकारिक तौर पर कोई टिप्पणी नहीं की है। हिरासत में लिए गए एक व्यक्ति की पहचान जुबैर शेख के रूप में की गई है। सूत्र ने बताया कि उसके कब्जे से इलेक्ट्रॉनिक उपकरण बरामद किये गये हैं। सूत्रों ने कहा कि जुबैर को पुणे से हिरासत में लिया गया था और वह शिमांगा (कर्नाटक) मांड्यूल से भी जुड़ा था।

मुंबई में एनआईए और मुंबई पुलिस की संयुक्त टीम मुंबई और पुणे में चार स्थानों पर तलाशी अभियान चला रही है। इनमें से एक छापेमारी वजीर कैम्पेड सोसाइटी में की गई, जो कोठवा पुलिस स्टेशन के अंतर्गत आती है। उच्च पदस्थ सूत्रों ने कहा कि छापे के बाद इस्लामिक स्टेट (आईएस) से जुड़े चार व्यक्तियों को हिरासत में लिया गया है। सूत्र ने कहा, वे अपनी संदिग्ध गतिविधियों के कारण 2021 से हमारे

रडार पर हैं। तलाशी के दौरान आरोपियों और उनके घरों से डिजिटल डिवाइस सहित कई आपत्तिजनक सामग्री जब्त की गई है। सूत्र ने कहा कि मांड्यूल के एक सदस्य ताबिश (मुंबई) को हिरासत में लिया गया, जिसने इस्लामिक स्टेट (आईएस) के प्रति निष्ठा की शपथ ली थी और आईएस की प्रचार शक्ति 'वायस ऑफ हिंद' में लेख भी लिखा था। सूत्र ने बताया कि छापेमारी अभी भी जारी है।

अनिल अंबानी से ईडी ने की पूछताछ

» **फेमा कानून के उल्लंघन का है मामला**

नई दिल्ली, 03 जुलाई 2023 (ए)। उद्योगपति अनिल अंबानी विदेशी मुद्रा प्रबंधन अधिनियम से जुड़ी जांच के सिलसिले में मुंबई में ईडी के अधिकारियों के समक्ष पेश हुए। ईडी अधिकारियों ने इसकी पुष्टि की है। ईडी अधिकारियों के मुताबिक विदेशी मुद्रा कानून के कथित उल्लंघन से जुड़ी एक जांच के सिलसिले में अनिल अंबानी से पूछताछ की गई है। अधिकारियों ने बताया कि अलग-अलग धाराओं के तहत दर्ज मामले में 64 वर्षीय अनिल अंबानी फेमा का बयान दर्ज किया गया है।

2020 में भी हुए थे पेश

इससे पहले यस बैंक के प्रवर्तक राणा कपूर और अन्य के खिलाफ मनी लाँड्रिंग के मामले में भी अनिल अंबानी ईडी के सामने पेश हो चुके हैं। इस दौरान अनिल अंबानी से करीब 9 घंटे तक पूछताछ हुई थी। तब बताया गया था कि अंबानी की नौ समूह कंपनियों ने यस बैंक से लगभग 12,800 करोड़ रुपये का ऋण लिया था।

इसी से जुड़े मामले को लेकर ईडी ने पूछताछ की थी।

आयकर विभाग ने भी दिया है नोटिस

बता दें कि आयकर विभाग द्वारा काला धन अधिनियम के तहत उद्योगपति अनिल अंबानी को कारण बताओ नोटिस भेजा गया था। इसके साथ ही जुर्माना भी लगाया गया। आयकर विभाग ने कथित रूप से दो स्विस बैंक खातों में रखे गए 814 करोड़ रुपये से अधिक के अधोपिप्त धन पर टैक्स में 420 करोड़ रुपये की कथित चोरी के लिए नोटिस जारी किया था। हालांकि, इसके खिलाफ अनिल अंबानी ने मुंबई हाईकोर्ट का रुख किया। यह मामला कोर्ट में है।

संकेत में अनिल अंबानी

बता दें कि रिलायंस समूह के चेयरमैन लंबे समय से आर्थिक संकट से जूझ रहे हैं। अनिल अंबानी की कई कंपनियां या तो बिक चुकी हैं या फिर बिक्री की प्रक्रिया में हैं। वहीं, शेयर बाजार में लिस्टेड अनिल अंबानी की ज्यादातर कंपनियों के शेयर भी बुरी तरह परत हो चुके हैं।

नगरीय निकाय प्लेसमेंट कर्मचारी संघ की बैठक में नियमितीकरण पर हुई चर्चा

-संवाददाता-
अम्बिकापुर, 03 जुलाई 2023 (घटती-घटना)। नगरीय निकाय प्लेसमेंट कर्मचारी महासंघ की सरगुजा संभाग स्तरीय बैठक आयोजित की गई। सौरव यादव सरगुजा संभाग प्लेसमेंट कर्मचारी महासंघ की अध्यक्षता तथा संभाग पदाधिकारियों एवं जिलाध्यक्षों की उपस्थिति में निकाय अध्यक्षों तथा प्लेसमेंट कर्मचारियों की बैठक में अहम चर्चा हुई। गौरतलब है कि छत्तीसगढ़ नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग में 172 नगरीय निकाय हैं। जिसमें लगभग 25000 प्लेसमेंट कर्मचारी कार्यरत हैं। जिनकी



गणना शासन द्वारा नहीं किया जा रहा है। अथवा विभाग में इन कर्मचारियों की संख्या शून्य दर्शाया जा रहा है। इसके कर्मचारियों में असंतोष एवं आक्रोश व्याप्त है। जबकि शासन द्वारा ही इन कर्मचारियों को प्लेसमेंट के तहत रखकर कार्य लिया जा रहा है। जो कि लगभग 15 से 20 वर्षों से नगरीय निकाय अपनी सेवाएं दे रहे हैं। वर्तमान में सरकार द्वारा अपने

जन घोषणा पत्र में सभी अनियमित कर्मचारियों को नियमितीकरण करने का वादा किया गया था जिससे यह कर्मचारी आश्वस्त थे। किन्तु विभाग द्वारा कर्मचारियों की जानकारी शासन को प्रदाय नहीं किए जाने से यह कर्मचारी नियमितीकरण के लाभ से वंचित रह जायेंगे। उक्त संबंध में महासंघ के प्रदेश अध्यक्ष संजय ऐडे द्वारा मुख्य सचिव, सामान्य प्रशासन विभाग एवं सचिव नगरीय प्रशासन विकास विभाग, संचालक, नगरीय प्रशासन विकास विभाग को प्लेसमेंट कर्मचारियों की जानकारी शासन को भेजने के संबंध में पत्र लिखा गया है।

गुरु पूर्णिमा पर महिला कांग्रेस ने किया प्रसाद वितरण



-संवाददाता-
अम्बिकापुर, 03 जुलाई 2023 (घटती-घटना)। गुरु पूर्णिमा पर्व पर महिला कांग्रेस ने लंगर प्रसाद वितरित किया। महिला कांग्रेस जिला अध्यक्ष सीमा सोनी के नेतृत्व में गुरुद्वारा गुरु सिंह सभा में अरदास कर लोक कल्याण की कामना की। इस अवसर पर अरदास पश्चात् लंगर का आयोजन किया गया। बड़ी संख्या में लोगों ने प्रसाद ग्रहण किया। इस कार्यक्रम में जिला पंचायत अध्यक्ष मधु सिंह, गीता प्रजापति, हेमंती प्रजापति, सरला राय, नीलु, गीता रजक, रूही गजाला, निर्मला केहरी, शैलजा पांडे, पायल अग्रवाल, संस्था स्वामी, रेशमी सोनी, चित्रा मिश्रा, पुष्पिमा सिंह, एंजला केरकेता, शकीला, कुसुम मिश्र, रंजू सिंह, विमला रजक, आनंदी तिग्गा, सपना सिन्हा, मालती सिंह, हेरो बड़ा, रजनी महंत, ममता सिंह ने सहभागिता निभाई।

नियमितकरण की मांग को लेकर सविदा कर्मियों की अनिश्चितकालीन हड़ताल शुरू



-संवाददाता-
अम्बिकापुर, 03 जुलाई 2023 (घटती-घटना)। विभिन्न विभागों में पदस्थ सविदा व दैनिक वेतनभोगी कर्मचारियों ने नियमितकरण की मांग को लेकर सोमवार से अनिश्चितकालीन हड़ताल शुरू कर दिया है। शहर के एस्बीआई के कलेक्टर ब्रांच के सामने धरने पर बैठकर नियमितकरण की मांग कर रहे सविदा व दैनिक वेतनभोगी कर्मचारियों ने कहा कि पिछले बार विधानसभा चुनाव के समय कांग्रेस ने अपने जनघोषणा पत्र में वादा किया था कि प्रदेश में सरकार बनने के बाद सभी अनियमित कर्मचारियों को नियमित कर दिया जाएगा, परन्तु प्रदेश में कांग्रेस की सरकार बनने के बाद सविदा व दैनिक वेतनभोगी कर्मचारियों को नियमित करने में देरी हो चुकी है। इससे वेतनभोगी कर्मचारियों में असंतोष एवं आक्रोश व्याप्त है। जबकि शासन द्वारा ही इन कर्मचारियों को प्लेसमेंट के तहत रखकर कार्य लिया जा रहा है। जो कि लगभग 15 से 20 वर्षों से नगरीय निकाय अपनी सेवाएं दे रहे हैं। वर्तमान में सरकार द्वारा अपने

छप्पर छाने के दौरान गिरा ग्रामीण



इलाज के दौरान मौत
-संवाददाता-
अम्बिकापुर, 03 जुलाई 2023 (घटती-घटना)। छप्पर पर चढ़कर छाने के दौरान लकड़ी टूट जाने से एक ग्रामीण नीचे गिर गया। इससे वह गंभीर रूप से जखमी हो गया था। परिजन उसे इलाज के लिए मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया था। यहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। पुलिस ने मामले में मर्ग कायम कर लिया है। कोरिया जिले के बंजारीडंड खंडवावा निवासी बुधराम 1 जुलाई को सुबह 9 बजे बारिश को देखते हुए घर के छप्पर में चढ़कर छाने का काम शुरू किया। बुधराम की पत्नी पत्नी बसंती गोंड ने बताया कि छाने के दौरान लकड़ी टूट जाने पर बुधराम नीचे गिर पड़ा। उसके सिर में गंभीर चोट आई थी। एंबुलेंस की मदद से उसे वैक्यूमर अस्पताल ले जाया गया जहां उसे उसकी स्थिति को देखते हुए चिकित्सकों ने मेडिकल कॉलेज अस्पताल रेफर कर दिया था। सोमवार को उपचार के दौरान उसकी मेडिकल कॉलेज अस्पताल में मौत हो गई।

जंगली पुटू खाने से एक ही परिवार के चार सदस्यों की बिगड़ी तबियत

-संवाददाता-
अम्बिकापुर, 03 जुलाई 2023 (घटती-घटना)। कमलेश्वरपुर थाना क्षेत्र के ग्राम परपटिया में रविवार की रात जंगली पुटू की सब्जी खाने से एक ही परिवार के चार सदस्यों की तबियत बिगड़ गई। सभी को इलाज के लिए कमलेश्वरपुर स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया। इलाज के बाद सभी की स्थिति समान्य बताई जा रही है। जानकारी के अनुसार कमलेश्वरपुर थाना क्षेत्र के ग्राम परपटिया निवासी माझी परिवार द्वारा रविवार की रात को जंगली पुटू की सब्जी का सवराया किया गया था। सभी ने बड़ चाव से खाया। खाना खाने के कुछ ही दिनों बाद एक-एक कर कर सदस्यों की तबियत बिगड़नी शुरू हो गई। सभी को पेट में दर्द व उल्टी दस्त की परेशानी शुरू हो गई। इससे परिवार के बीच हड़कप मच गया। परिवार द्वारा बताया जाने पर पड़ोसियों की मदद से 30 वर्षीय कबीर मझवार, 25 वर्षीय फूलमती, 10 वर्षीय मनरूपा और 12 वर्षीय सुमारसाय को इलाज के लिए कमलेश्वरपुर अस्पताल में भर्ती कराया गया। चिकित्सकों का कहना है कि सभी के स्वास्थ्य में सुधार है। विदित हो कि बारिश के मौसम में जंगली पुटू बड़े पैमाने पर उगते हैं, और यह आदिवासी अंचल सरगुजा में लोग बड़े ही



चाव से खाते हैं। बाजार में इसका शुरुआती भाव 600 से 800 रुपए प्रति किलो तक होता है। वहीं इसके सेवन से लोगों के बीमार पड़ने की घटनाएं भी सामने आती रहती हैं।

एनएसयूआई ने असामाजिक तत्वों के खिलाफ कार्यवाही के लिए दिया ज्ञापन



-संवाददाता-
अम्बिकापुर, 03 जुलाई 2023 (घटती-घटना)। एनएसयूआई के प्रदेश महासचिव हिमांशु जायसवाल के नेतृत्व में सोमवार को पुलिस अधीक्षक को ज्ञापन सौंपा जाया गया। ज्ञापन में कहा कि एनएसयूआई के द्वारा चलाए जा रहे छत्र संवाद के कार्यक्रम के तहत राजमोहनी देवी कृषि महाविद्यालय के छात्रों से मुलाकात किया गया। यहां अन्य राज्य एवं अन्य जिले से भी छात्र पढ़ाई कर रहे हैं। छात्र छात्राएं ने शिकायत किया कि हॉस्टल में रह रहे छात्रों को वहां पर असामाजिक तत्वों के द्वारा शराब पीकर के बोतलें फेंके जाते हैं एवं रात को हॉस्टल में पतवार फेंके जाते हैं जिसे छात्र भयभीत हैं इसके बाद वहां के छात्रों के साथ पुलिस अधीक्षक सुनील से मुलाकात घटनाक्रम को से अवगत कराया एवं ज्ञापन सौंपा कि जिले में महाविद्यालय स्कूल एवं सामाजिक जहां पर शराब पीने वालों पर कार्रवाई करने की मांग की पुलिस अधीक्षक ने आश्वासन दिया कि सरगुजा जिले में स्कूल कॉलेज एवं सामाजिक जगह पर इस तरह से अगर कोई असामाजिक तत्व पाए जाते हैं तो उनके ऊपर सख्त से सख्त कार्रवाई की जाएगी इसके लिए उन्होंने तत्काल सभी थानों को अवगत कराया है और पेट्रोलिंग के लिए निर्देशित किया है ज्ञापन सौंपने वालों में आशीष जायसवाल, अंकित जायसवाल, वैभव पांडे, पीयूष पांडेय, महेंद्र सिंह, शुभम, हेमंत पोतौ, गजेंद्र, दृष्टि आहूजा, पूजा साहू, आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

जीवन में हमेशा चुनौतियों को स्वीकार करने और कठोर परिश्रम के लिए रहना चाहिए तैयार :आईजी

होली क्रॉस स्कूल में संपन्न हुआ टॉपर छात्रों का सम्मान समारोह



-संवाददाता-
अम्बिकापुर, 03 जुलाई 2023 (घटती-घटना)। होली क्रॉस कन्वेंट सीनियर सेकेंडरी स्कूल में शैक्षणिक सत्र 2022-23 की सीबीएसई बोर्ड परीक्षा में 90 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को कार्यक्रम आयोजित कर सम्मानित किया गया। आईजी रामगोपाल गर्ग के मुख्य आतिथ्य में तथा सिस्टर और अभिभावकों की गरिमामय उपस्थिति में यह कार्यक्रम संपन्न हुआ। मुख्य अतिथि के हार्थों अलंकरण और सम्मान प्राप्त करते हुए अपने बच्चों को देखकर माता-पिता भावविभोर हो गए। कक्षा बारहवीं की सीबीएसई बोर्ड परीक्षा में 90 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त करने वाले 24 छात्रों का सम्मान किया गया। इसके बाद कक्षा दसवीं की सीबीएसई बोर्ड परीक्षा में 90 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त करने वाले 37 छात्रों का सम्मान किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए आईजी ने कहा कि इस जीवन में कोई भी कार्य असंभव नहीं है, कठिन परिश्रम ही सफलता का



दो दिन से लापता बालक की तालाब में मिली लाश

-संवाददाता-
अम्बिकापुर, 03 जुलाई 2023 (घटती-घटना)। सीतापुर थाना क्षेत्र के ग्राम सूर में बालक की लाश तालाब में मिलने से सनसनी फैल गई। बालक पिछले दो दिन से घर से लापता था। परिजन उसकी तलाश कर रहे थे। सूचना पर सीतापुर पुलिस मौके पर पहुंच कर बालक का शव बाहर निकलवाया और पीएम पश्चात् शव परिजन को सौंप दिया। फिलहाल पुलिस मामले में मर्ग कायम कर आगे की कार्रवाई के लिए पीएम रिपोर्ट का इंतजार कर रही है। 11 वर्षीय फरहान खान उर्फ राजा पिता मो. सगीर सीतापुर थाना क्षेत्र के ग्राम सूर का रहने वाला था। वह पिछले दो दिनों से घर से लापता था। परिजन इसकी तलाश कर रहे थे। इधर सोमवार की सुबह बालक की लाश तालाब में ही एक तालाब में मिलने से सनसनी फैल गई। सूचना पर सीतापुर पुलिस मौके पर पहुंच कर बालक का शव बाहर निकलवाया और पीएम पश्चात् शव परिजन को सौंप दिया है। फिलहाल पुलिस मामले में मर्ग कायम कर आगे की कार्रवाई के लिए पीएम रिपोर्ट का इंतजार कर रही है।

ग्रामीणों की स्कूल की मांग पर कलेक्टर कुन्दन कुमार द्वारा अतिरिक्त कक्ष स्वीकृत

बाँसढोड़ी गांव में ही मिलेगी पाई की सुविधा, बच्चों को नहीं जाना पड़ेगा दूर



अम्बिकापुर 03 जुलाई 2023 (घटती-घटना)। जनपद पंचायत उदयपुर के ग्राम पंचायत भकुरमा के आश्रित ग्राम बाँसढोड़ी के ग्रामीण जनदर्शन में अपने ग्राम में स्कूल खोलने की मांग को लेकर कलेक्टर के समक्ष उपस्थित हुए थे जिसपर त्वरित संज्ञान लेते हुए कलेक्टर श्री कुन्दन कुमार ने ग्राम में अतिरिक्त कक्ष

शिक्षक की मांग की थी। जिसे कलेक्टर ने संवेदीशीलता से सुना। उन्होंने ग्रामीणों की इस जागरूकता पर प्रशंसा की तथा ग्राम बाँसढोड़ी में बच्चों की पढ़ाई संचालन हेतु शिक्षकों की आवश्यकता को निर्दिष्ट किया। साथ ही 02 अतिरिक्त कक्ष का प्रस्ताव प्रेषित करने का निर्देश जिला शिक्षा अधिकारी को निर्दिष्ट किया। साथ ही समन्वयक सर्व शिक्षण अभियान को 15.58 लाख की लागत से 02 अतिरिक्त कक्ष की स्वीकृति प्रदाय करते हुए कलेक्टर ने ग्राम पंचायत को ही गुणवत्तापूर्ण तरीके से निर्माण कार्य पूरा करने की जिम्मेदारी दी है।

दिव्यांगजन सहायता शिविर में अब तक 1600 से ज्यादा दिव्यांगजनों ने कराया पंजीयन 100 से ज्यादा दिव्यांग हितग्राहियों के बनाये गए दिव्यांगता प्रमाण-पत्र

अम्बिकापुर 03 जुलाई 2023 (घटती-घटना)। राज्य शासन के निर्देशानुसार एवं कलेक्टर श्री कुन्दन कुमार के मार्गदर्शन में दिव्यांगजनों की मदद के लिए सरगुजा जिले में दिव्यांगजन सहायता शिविर आयोजित किये जा रहे हैं। समाज कल्याण विभाग द्वारा आयोजित इन शिविरों में हितग्राही की दिव्यांगता का आंकलन किया जा रहा है। इसके बाद उन्हें दिव्यांगता के अनुसार सहायक उपकरण उपलब्ध कराए जाएंगे। अब तक आयोजित किये गए शिविरों में 1600 से ज्यादा दिव्यांग हितग्राहियों ने पंजीयन कराया है जिनका चिकित्सकों द्वारा आंकलन किया गया है। उक्त जानकारी देते हुए समाज कल्याण विभाग के उप संचालक श्री डीके राय ने बताया कि शिविर में मेडिकल बोर्ड की टीम भी उपस्थित रहती है जिनके द्वारा दिव्यांगता प्रमाण पत्र भी बनाये जा रहे हैं। शिविर में अब तक 109 हितग्राहियों को नवीन मेडिकल प्रमाण पत्र बनाकर प्रदान किये गए हैं। उल्लेखनीय है कि उदयपुर जनपद पंचायत से शिविर की शुरुआत हुई और अब तक लखनपुर, बतौली और सीतापुर में शिविर पूर्ण हो चुके हैं।



को दरिमा और लुण्डा जनपद पंचायत सभाकक्ष में शिविर आयोजित किया गया। शिविर के बेहतर आयोजन के लिए अधिकारियों और कर्मचारियों की भी ड्यूटी लगाई गई है। आगामी शिविर में 5 जुलाई को तथा ग्राम पंचायत अस्सकला में 6 जुलाई को, जनपद पंचायत नर्मदापुर में 7 जुलाई को, ग्राम पंचायत सरभंजा में 10 जुलाई को, हाई स्कूल खडुनवा में 12 जुलाई को तथा पंचायत भवन राजापुर में 13 जुलाई को होंगे। शिविर में उपस्थित चिकित्सक-शिविर में भेषज विभाग के डॉ ललित अग्रवाल, डॉ नीरज कुशवाहा, डॉ रवि सोनी, अस्थि रोग विभाग के डॉ चन्द्रशेखर उपाध्याय, डॉ राहुल मिश्रा, नाक, कान एवं गला विभाग के डॉ जीके दामले, डॉ उषा आर्मा, डॉ नेहा स्वर्णकार, नेत्र रोग विभाग के डॉ ओमशंकर श्रीवास्तव, डॉ अभिजीत जैन, डॉ संतोष एफ्सा, डॉ प्रियंका गुप्ता तथा मनोरोग विभाग के डॉ सुमन कुमार की ड्यूटी लगाई गई है।

अम्बिकापुर और लुण्डा जनपद पंचायत में शिविर जारी हैं। सोमवार

वेस्ट बैंक में इजराइल के हमले से तीन फलस्तीनी मारे गए

यरुशलम। इजराइल के हमले से तीन फलस्तीनी के मारे जाने की सूचना है। गौरतलब है 7कि इजराइली सेना ने सोमवार सुबह वेस्ट बैंक में उग्रवादियों के गढ़ में बड़े पैमाने पर छापे मारे। स्थानीय स्वास्थ्य अधिकारियों के अनुसार, इन छापों में कम से कम तीन फलस्तीनी मारे गए। सेना के मुताबिक, इजराइली बलों ने जेनिन शरणार्थी शिविर में उग्रवादियों के लिए बने एक एकीकृत कमांड सेंटर पर हमला किया। उसने बताया कि उग्रवादी वहां हमलों के लिए समन्वय तथा तैयारी करने के लिए एकत्रित होने वाले थे। इजराइली मीडिया ने बताया कि सेना ने हवाई हमले भी किए जिसे उसने पिछले दो दशकों के दौरान बड़े पैमाने पर रोक दिया था। इस मामले में फलस्तीन के स्वास्थ्य मंत्रालय ने बताया कि सोमवार को तीन फलस्तीनियों की मौत हो गयी तथा 13 घायल हो गए, जिनमें से तीन की हालत गंभीर है। एक अलग घटना में वेस्ट बैंक के रामल्ला शहर के समीप इजराइल की गोलीबारी में 21 वर्षीय फलस्तीनी नागरिक की मौत हो गयी। वहीं वेस्ट बैंक में इस साल अब तक मारे गए फलस्तीनियों की संख्या बढ़कर 131 हो गयी है। इजराइल ने कहा इन हमलों का मकसद उग्रवाद से निपटना है। वहीं, फलस्तीनी लोग इजराइली सेना की बढ़ती मौजूदगी को इलाके पर कब्जा बता रहे हैं।

ईरान में 532 मिलियन लीटर डीजल के साथ तस्कर गिरफ्तार

तेहरान। ईरान ने सिस्तान और बलूचिस्तान में 532 मिलियन लीटर डीजल की तस्करी के आरोप में 66 संदिग्धों को हिरासत में लिया गया है। रिपोर्ट के अनुसार, गिरफ्तारिया करने वाले ईरान के खुफिया मंत्रालय और इस्लामिक रेवोल्यूशन गार्ड्स कोर्स के खुफिया संगठन ने ईंधन को जबरन लिया। 8 संदिग्ध ईंधन तस्करी नेटवर्क के सदस्य थे, जो दक्षिणपूर्वी ईरान में सक्रिय रहते हैं। उन पर सिस्तान और बलूचिस्तान प्रांत में बिजली संयंत्रों, औद्योगिक इकाइयों और मछली पकड़ने वाले जहाजों के बीच ईंधन वितरण करने का आरोप है। सभी आरोपियों को गिरफ्तारी कर ली गई है। रिपोर्ट के अनुसार जब्त किए गए 532 मिलियन लीटर डीजल की कीमत 340 मिलियन डॉलर आंकी गई है। ईंधन की लागत पर सरकारी सब्सिडी के कारण ईरान में ईंधन तस्करी आम है।

टिवटर यूजर को जल्द मिलेगी यह सुविधा

सैन फ्रांसिस्को। टिवटर जल्द ही यूजर्स को 3 घंटे से ज्यादा का वीडियो पोस्ट करने की अनुमति देगा। एलन मस्क ने अमेरिकी कॉमिडियन और पॉडकास्टर थियो वॉन के ट्विटर का जवाब दिया, इस प्लेटफॉर्म पर कॉमेडी लौगव है। मस्क की पोस्ट पर कई यूजर्स ने अपने विचार व्यक्त किए। मई में, मस्क ने टिवटर ब्लू वेरिफाइड के लिए 2 घंटे के वीडियो (8 जीबी) अपलोड करने की क्षमता की घोषणा की थी। माइक्रोब्लॉगिंग प्लेटफॉर्म ने अपने टिवटर ब्लू पूज को भी बदल दिया था और घोषणा की थी कि पेड यूजर्स के लिए वीडियो फाइल साइज लिमिट 2जीबी से बढ़ाकर 8जीबी कर दी गई है। इन बदलावों के बावजूद, अधिकतम अपलोड क्वालिटी 1080 पिक्सल बनी हुई है।

भारतीय-अमेरिकी वकील पर धोखाधड़ी का आरोप

न्यूयॉर्क। अमेरिकी प्रतिनिधि सभा में चुनाव लड़ चुके एक भारतीय-अमेरिकी वकील को बोस्टन में एक संघीय जूरी ने ग्राहकों से एस्कॉ फंड में पांच मिलियन डॉलर से अधिक की धोखाधड़ी का आरोप लगाया गया है। 50 वर्षीय अभिजीत बीज दास को पिछले सप्ताह भारत में स्थित एक बिजनेस-टू-बिजनेस सलाहदाई कंपनी को लाखों डॉलर की धोखाधड़ी करने और ग्राहक निधि का उपयोग व्यवसाय और व्यक्तिगत खर्चों के लिए करने के सिलसिले में गिरफ्तार किया था। मैसाचुसेट्स के तीसरे कोम्बल जिले में दास को बायर धोखाधड़ी के 10 मामलों में दोषी ठहराया गया। न्याय विभाग के अनुसार, दास ट्रौका ग्लोबल एडवाइजर्स नामक एक बुटीक कंपनी और सलाहकार फर्म के प्रधान प्रबंधक थे, इसके कार्यालय बोस्टन और न्यूयॉर्क में थे। मई 2020 की शुरुआत में या उसके आसपास, दास ने भारत में दो जुड़वा भाइयों और उनकी रसद आपूर्ति कंपनी को कानूनी प्रतिनिधित्व और एस्कॉ सेवाएं प्रदान करना शुरू किया, जो महामारी के दौरान व्यक्तिगत सुरक्षा उपकरण (पीपीई) के बड़े शिपमेंट का समन्वय कर रही थी। अभियोग में आरोप लगाया गया कि दास ने अपने ग्राहकों के खातों से एस्कॉ फंड में 5 मिलियन डॉलर से अधिक को अन्य खातों में स्थानांतरित कर दिया और इस धन का उपयोग व्यक्तिगत खर्चों के लिए किया। इसमें उनकी लॉ फर्म, उनके होटल के स्वामित्व वाली एक नौका, साथ ही पोलोरिड में 2.7 मिलियन डॉलर से खरीदा गया घर शामिल है। अभियोग में आरोप लगाया गया कि दास ने जून 2021 के अभियोग के परिणामस्वरूप अदालत द्वारा अनिवार्य प्री-ट्रायल रिहाई शर्तों पर रहते हुए बायर धोखाधड़ी के 10 मामलों में से नौ को अंजाम दिया। पहले के अभियोग में दास पर अभियान विधे उल्लंघन, अभियान निधि के गबन और संघीय चुनाव आयोग के समक्ष गलत बयान देने का आरोप लगाया गया था। बायर धोखाधड़ी के प्रत्येक आरोप में 20 साल तक की जेल, तीन साल की निगरानी में रिहाई और 250,000 डॉलर का जुर्माना या सकल लाभ या हानि का दोगुना, जो भी अधिक हो, की सजा का प्रावधान है।

पाकिस्तान में आतंकवादी घटनाओं में चिंताजनक बढ़ोतरी

इस्लामाबाद। पाकिस्तान इंस्टीट्यूट ऑफ कॉम्प्लिक्ट एंड सिक्योरिटी स्टडी (पीआईसीएसएस) ने कहा कि 2023 की पहली छमाही में पाकिस्तान में आतंकवादी घटनाओं में चिंताजनक बढ़ोतरी हुई है। रिपोर्ट के अनुसार, पीआईसीएसएस ने एक रिपोर्ट में खुलासा किया कि इस अवधि के दौरान 271 आतंकवादी हमले हुए, उसमें 389 लोगों की जान चली गई और 656 लोग घायल हो गए। रिपोर्ट में कहा गया है कि तुलनात्मक रूप से, पिछले साल इसी समय सीमा में 151 हमले हुए, इनमें 293 मौतें हुईं और 487 घायल हुए। इसके अतिरिक्त, 2023 की पहली छमाही के दौरान आत्मघाती हमलों में भी वृद्धि देखी गई, इसके बाद 13 हमलों के परिणामस्वरूप 142 मौतें हुईं और 309 घायल हुए। रिपोर्ट के अनुसार, इसकी तुलना में, पिछले वर्ष की इसी अवधि के दौरान केवल पांच आत्मघाती हमले दर्ज किए गए थे, इसमें 77 मौतें हुई थीं और 225 घायल हुए थे।

स्वीडिश सरकार ने कुरान जलाने की निंदा की, बताया इस्लामोफोबिक कृत्य

स्वीडन ने स्टॉकहोम की मुख्य मस्जिद के बाहर एक व्यक्ति द्वारा कुरान जलाने की हालिया घटना की निंदा की है और कहा है कि यह एक इस्लामोफोबिक कृत्य है। स्वीडिश विदेश मंत्रालय ने कहा कि ये कृत्य स्वीडिश सरकार के विचारों को प्रतिबिंबित नहीं करते हैं। भविष्य में इसी तरह की घटनाओं को रोकने के लिए सामूहिक कार्रवाई के लिए इस्लामिक सहयोग संगठन (ओआईसी) के आह्वान के बाद यह बयान आया। बयान में स्वीडिश विदेश मंत्रालय ने यह भी कहा कि वे देश में प्रदर्शनों के दौरान लोगों द्वारा किए गए इस्लामोफोबिक कृत्यों के कारण मुसलमानों को होने वाले अपराध से अवगत थे और समझते थे। समाचार एजेंसी एएफपी के अनुसार, विदेश मंत्रालय ने बयान में कहा कि स्वीडन सरकार पूरी तरह से समझती है कि स्वीडन में प्रदर्शनों में व्यक्तियों द्वारा किए गए इस्लामोफोबिक कृत्य मुसलमानों के लिए अपमानजनक हो सकते हैं। बता दें कि स्वीडन में रहने वाले इराकी सलवान मोमिका ने स्टॉकहोम की केंद्रीय मस्जिद के सामने मुस्लिम पाठ की एक प्रति में आग लगा दी। कुरान जलाया गया जब दुनिया भर के मुसलमानों ने मुस्लिम कैलेंडर के सबसे महत्वपूर्ण त्योहारों में से एक ईद अल-अजहा का पहला दिन मनाया। ईद उल अजहा के दिन कुरान जलाने का वीडियो भी सामने आया है। वीडियो में दिख रहा है कि स्टॉकहोम की एक मस्जिद के सामने दो लोग कुरान को फूटबॉल की तरह पैरों से मारते नजर आ रहे हैं। फिर उसे जमीन पर फेंकते हैं और पैरों से कुचलते हैं। आखिर में फाइकर आग के हवाले कर देते हैं।



पेरिस में एक किशोर नेहल की मौत के बाद हुई हिंसा के दौरान एक वाहन को रोक रहे युवाओं को हटाती हुई पुलिस।

खालिस्तान ने जारी किया धमकी भरा पोस्टर

- पोस्टर में आतंकी हरदीप निज्जर को बताया शहीद, सोशल मीडिया पर किया शेयर

ओटावा (एजेंसी)। खालिस्तान समर्थकों ने कनाडा में भारतीय राजनयिकों को धमकी दी है। इसका एक पोस्टर सोशल मीडिया पर शेयर हो रहा है। पोस्टर में खालिस्तान समर्थक और आतंकवादी हरदीप सिंह निज्जर को शहीद बताया जा रहा है और भारतीय राजनयिकों को हत्या कर दिया गया है। खालिस्तान कमांडो फोर्स के मुखिया हरदीप सिंह निज्जर की पिछले महीने गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। वह भारत के खिलाफ गतिविधियों और हिंसा में शामिल था। भारत सरकार ने निज्जर पर 10 लाख रुपए का इनाम रखा था। इस पोस्टर को ट्विटर पर शेयर करते हुए वरिष्ठ पत्रकार टेरी माइलवस्की ने लिखा, यह बेहद खतरनाक है। उन्होंने लिखा कि खालिस्तानी भारतीय राजनयिकों को निशाना बनाकर अपना गुस्सा जाहिर कर रहे हैं, जिन्हें वह शहीद हरदीप निज्जर का हत्यारत बता रहे हैं जिसे 18 जून को गोली मार दी गई थी। इसमें भारत की किसी तरह की भूमिका का कोई सबूत नहीं है। घोर गैरजिम्मेदाराना।

खालिस्तानी पोस्टर में 8 जुलाई को दोपहर 12:30 बजे एक रैली की बात कही जा रही है। इसे खालिस्तान फ्रीडम रैली कहा जा रहा है जो पोस्टर के मुताबिक ग्रेट पंजाब बिजनेस सेंटर से शुरू होकर भारतीय दूतावास तक जाएगी। इसमें भारतीय



राजनयिकों की फोटो भी लगी है और उनके आगे हत्यारत लिखा हुआ है। पोस्टर में सबसे नीचे दो मोबाइल नंबर भी लिखे हुए हैं। कुछ महीनों पहले कई देशों में खालिस्तान समर्थकों ने भारतीय संस्थानों और हिंदू मंदिरों को निशाना बनाया था। दुनियाभर से ऐसी कई घटनाएँ सामने आई थीं। पिछले महीने कांग्रेस नेता राहुल गांधी को भी अपनी अमेरिका यात्रा के दौरान एक कार्यक्रम में खालिस्तान समर्थकों का सामना करना पड़ा था। पिछले महीने मारा गया आतंकी हरदीप निज्जर पंजाब के जालंधर का रहने वाला था। कनाडा में वह पाकिस्तान की खुफिया एजेंसी आईएसआई के इशारे पर भारत विरोधी गतिविधियों को अंजाम देता था। उसने कई हिंदू मंदिरों को निशाना बनाने की साजिश रची थी।

गुपचुप तरीके से पाकिस्तान पहुंचे जैक मा, चीनी दूतावास को भी नहीं लगी भनक



काठमांडू (एजेंसी)। चीनी अरबपति और अलीबाबा ग्रुप के सह संस्थापक जैक मा अचानक पाकिस्तान के दौर पर चले गए हैं। जिसके बाद से ही पाकिस्तान में इसको लेकर हलचल बढ़ गई है। एक्सप्रेस टिब्यून की रिपोर्ट के अनुसार बोर्ड ऑफ इन्वेस्टमेंट के पूर्व अध्यक्ष मुहम्मद अजफर अहसन ने जैक मा के पाकिस्तान यात्रा के बारे में पुष्टि की है। जैक मा सरकारी अधिकारियों और मीडियाकर्मीयों से बातचीत करने से बचते रहे। रिपोर्ट के मुताबिक, चीनी अरबपति 29 जून को लाहौर पहुंचे और 23 घंटे तक वहां रहे। बोर्ड ऑफ इन्वेस्टमेंट (बीओआई) के पूर्व अध्यक्ष, मुहम्मद अजफर अहसन ने द एक्सप्रेस टिब्यून को बताया कि जैक मा की यात्रा गोपनीय थी और उम्मीद है कि यह जल्द ही पाकिस्तान के लिए 'सकारात्मक परिणाम' देगा। उन्होंने बताया कि जैक मा के साथ सात व्यापारियों का एक प्रतिनिधिमंडल भी था जिसमें पांच चीनी नागरिक, एक डेनिश और एक अमेरिकी नागरिक शामिल थे। ऐसी अटकलें थी कि जैक मा और उनकी टीम नकदी संकट से जूझ रहे पाकिस्तान में व्यापार के अवसर तलाश रही है, लेकिन आधिकारिक पुष्टि की प्रतीक्षा है। विशेष रूप से, जैक मा अब चीनी फिनटेक दिग्गज एंटी ग्रुप को नियंत्रित नहीं करते हैं - क्योंकि फर्म के शेयरधारकों ने इस साल की शुरुआत में समायोजन की एक श्रृंखला लागू की थी। जैक मा के साथ सात व्यापारियों का एक प्रतिनिधिमंडल भी था, जिसमें पांच चीनी नागरिक एक डेनिश व्यक्ति और एक अमेरिकी नागरिक शामिल थे।

जेलेंस्की ने रूसी राष्ट्रपति को बताया कमजोर, कहा- वैगनर विद्रोह के बाद पुतिन ने अपने लोगों पर नियंत्रण खो दिया

जेरुसलेम (एजेंसी)। यूक्रेनी राष्ट्रपति व्लोडिमिर जेलेंस्की ने वैगनर ग्रुप विद्रोह पर व्लादिमीर पुतिन की प्रतिक्रिया को 'कमजोर' करार दिया है। उन्होंने कहा कि रूसी राष्ट्रपति अपने ही लोगों पर नियंत्रण खो रहे हैं। यूक्रेनी सेना एक साल से अधिक समय से जेलेंस्की के नेतृत्व में रूसी आक्रमण का विरोध कर रही है। उन्होंने सीएनएन को एक साक्षात्कार में बताया कि पुतिन उन क्षेत्रों में स्थिति को नियंत्रित नहीं करते हैं क्योंकि वैगनर रूस में काफी अंदर चले गए हैं। उन्होंने टिप्पणी की कि रूसी नेता के पास जो 'शक्ति का शिखर' था वह ढह रहा है। 24 घंटे तक चले विद्रोह के दौरान सोशल मीडिया रूसी भीड़वाह वैगनर विद्रोहियों की जय-जयकार करने के वीडियो से भरा हुआ था। सीएनएन द्वारा सत्यापित एक वीडियो में, 24 जून को रोस्तोव-ऑन-डॉन से प्रस्थान करते समय भीड़ ने

वैगनर प्रमुख येवगेनी प्रिगोडिन के वाहन की जय-जयकार की। जेलेंस्की के अनुसार यूक्रेनी खुफिया रिपोर्टों से पता चला है कि क्रैमलिन ने प्रिगोडिन के लिए समर्थन मांगा। यह दावा करते हुए कि देश के आधे हिस्से ने निजी भाड़े की सेना का समर्थन किया। मॉस्को एक बड़ी शर्मिंदगी को टालने में सफल रहा क्योंकि प्रिगोडिन ने रूसी राजधानी से सिर्फ सौ किलोमीटर दूरी पर वैगनर विद्रोह बंद कर दिया। विद्रोह के कुछ दिनों बाद पोस्ट किए गए एक वीडियो संदेश में, वैगनर बॉस ने स्पष्ट किया कि विद्रोही रूसी नेतृत्व को उखाड़ फेंकना नहीं चाहते थे। वैगनर विद्रोह ने पुतिन के नेतृत्व और रूस में मामलों की स्थिति पर उनके नियंत्रण पर सवाल उठाए हैं। सोमवार को क्रैमलिन ने कहा कि खुफिया सेवाओं



समेत सभी सरकारी एजेंसियाँ ??वैसे ही काम कर रही है जैसे उन्हें करना चाहिए। क्रैमलिन के प्रवक्ता दिमित्री पेसकोव से जब पूछा गया कि शीर्ष खुफिया एजेंसी ने विद्रोह शुरू होने से पहले उसका नेतृत्व क्यों नहीं किया, तो उन्होंने टिप्पणी करने से इनकार कर दिया।

ईरान से बढ़ते तनाव के बीच अमेरिका से और एफ-35 लड़ाकू विमान खरीदेगा इजराइल

यरुशलम। (एजेंसी)। इजराइल आने वाले दिनों में अमेरिका से 25 एफ-35 विमान खरीदेगा, जिससे उसके 'स्ट्रीट्स' लड़ाकू विमानों के शस्त्रागार में 50 प्रतिशत तक की वृद्धि होगी। रक्षा मंत्रालय ने रविवार को घोषणा की कि एफ-35 दुनिया का सबसे आधुनिक लड़ाकू विमान है और पश्चिम एशिया में इजराइल ही ऐसा देश है जिसके पास ये लड़ाकू विमान हैं। तीन अरब डॉलर के इस सौदे को आगामी महीनों में अंतिम रूप दिया जाएगा। इसके साथ ही इजराइल के एफ-35 विमानों का बेड़ा 50 से बढ़कर 75 हो जाएगा। मंत्रालय के अनुसार, इस सौदे को इजराइल को अमेरिकी सैन्य सहायता के जरिए वित्त पोषित किया



जाएगा और विमान के निर्माता लॉकहीड मार्टिन तथा उसके इंजन के निर्माता प्रैट एंड विटनी ने उत्पादन प्रक्रिया में इजराइली कंपनियों को शामिल करने की प्रतिबद्धता जतायी है। मंत्रालय ने एक बयान में कहा, "नया समझौता

विमान के पुर्जों के उत्पादन में अमेरिकी कंपनियों और इजराइली रक्षा उद्योगों के बीच सहयोग की निरंतरता सुनिश्चित करेगा।" इजराइल ने अपने शस्त्रागार में वृद्धि करने की यह घोषणा ऐसे समय में की है जब इजराइल और ईरान के बीच तनाव बढ़ रहा है। ईरान को अपना सबसे बड़ा शत्रु मानने वाले इजराइल ने ईरानी ड्रोनों को गिराने में भी पहले एफ-35 विमानों का इस्तेमाल किया था और उसने ईरान के परमाणु टिकानों पर लंबी दूरी के हमले करने की धमकी भी दी है। वह ईरान पर परमाणु हथियार विकसित करने का आरोप लगाता है। हालांकि, ईरान इन आरोपों को खारिज करता है।

तनाव कम करने अमेरिका की वित्त मंत्री येलन जाएंगी चीन यात्रा पर

वाशिंगटन। अमेरिका की वित्त मंत्री जेनेट येलन चीन यात्रा पर जा रही हैं। येलन अमेरिका-चीन संबंधों को बेहतर बनाने के लिए चल रहे प्रयासों के तहत बृहस्पतिवार को बीजिंग की यात्रा करेंगी। वित्त मंत्रालय के एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह जानकारी दी। येलन ने चीन से आर्थिक संबंध तोड़ने की धारणा को विनाशकारी करार दिया है और पिछले वर्ष कई बार उन्होंने कहा था कि वह चीन की यात्रा करना चाहती हैं। उनका कहना है कि भू-राजनीति तथा आर्थिक विकास को लेकर अपने तनावपूर्ण संबंधों के बावजूद दोनों देश एक साथ रहने का रास्ता ढूँढ सकते हैं और उन्हें ऐसे रास्तों को तलाशने की जरूरत है। सुत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक येलन इस सप्ताह चीन के अधिकारियों, चीन में व्यापार करने वाली अमेरिकी कंपनियों और चीन के लोगों के साथ मुलाकात करेंगी। नौ जुलाई तक वह वहां रहेंगी। अधिकारी ने बताया कि उनकी यात्रा का मकसद अमेरिका और चीन के बीच संवाद बढ़ाना है। हालांकि साझा हित के क्षेत्र स्पष्ट हैं जिनपर येलन बात कर सकती हैं। हालांकि इसमें कई मुद्दों पर असहमतियां भी हैं जिनका समाधान एक यात्रा से नहीं होगा। बता दें कि अमेरिका के विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन भी हाल ही में चीन की दो दिवसीय यात्रा पर गए थे। दोनों देशों के बीच कई मुद्दों को लेकर असहमति और संभावित टकराव है। इसमें ताइवान के साथ व्यापार, चीन तथा हांगकांग में मानवाधिकार की स्थिति से लेकर दक्षिण चीन सागर में चीन की सैन्य मौजूदगी और यूक्रेन-रूस युद्ध जैसे मुद्दे शामिल हैं।

मृतक नाहेल की दादी को दंगाईयों से अपील, दंगा रोक दें

पेरिस (एजेंसी)। पेरिस में पुलिस की गोली लगने से मारे गए एक किशोर की दादी ने लोगों से दंगा रोकने की गुहार लगाकर शांति की अपील की है। जबकि अधिकारियों ने मेयर के घर को निशाना बनाए जाने पर नाराजगी व्यक्त की। मृतक किशोर की नाहेल की दादी नादिया ने कहा, खिड़कियां, बसें...स्कूलों को न तोड़ें। हम चीजों को शांत करना चाहते हैं।

किशोर की दादी ने कहा कि मैं उन्हें (दंगाइयों को) रुकने के लिए कह रही हूँ। रिपोर्ट के अनुसार, उग्रगर्भ नेटवर्क में ट्रैफिक स्टॉप से दूर जाते समय कथित तौर पर उत्तर अफ्रीकी मूल के किशोर को गोली मार दी गई थी, इसके बाद से पूरे फ्रांस में विरोध प्रदर्शन शुरू हो गए हैं। नाहेल की दादी ने कहा कि उन्हें उस अधिकारी पर नाराजगी है, जिसने उनके पोते को मार डाला, लेकिन सामान्य तौर पर पुलिस पर नहीं। उन्होंने न्याय प्रणाली में विश्वास व्यक्त किया। नाहेल की हत्या के आरोपी अधिकारी पर सख्त हकालत का प्रारंभिक आरोप

लगाया गया है। गौरतलब है कि यातायात नियमों का पालन नहीं करने वाले तेरह लोगों को पिछले साल फ्रांसीसी पुलिस ने गोली मार दी थी, और इस साल तीन लोगों को गोली मार दी गई, जिससे अधिक जवाबदेही की मांग उठने लगी। रविवार को, दक्षिणी उपगढ़ के मेयर विसेंट जीनबून ने कहा कि दंगाइयों के हमले में उनकी पत्नी और उनके बच्चे, जिनकी उम्र पांच और सात साल है, घायल हो गए। अपने घर पर हमले के दौरान रूढ़िवादी लेस रिपब्लिकन पार्टी के जीनबून, टाउन हॉल में हिंसा की निगरानी कर रहे थे। जीनबून ने सरकार से आपातकाल की स्थिति लागू करने का आग्रह किया।

नाहेल की मौत के बाद से कुल मिलाकर 3,000 से अधिक लोगों को हिरासत में लिया गया है। बड़े पैमाने पर पुलिस की तैनाती का भयभीत निवासियों और दुकान मालिकों ने स्वागत किया, जिनकी दुकानों में तोड़फोड़ की गई है।



अब राजधानी की सड़क हादसों में आणी कमी

राजधानी में तैयार हुआ गाड़ियों के लिए प्रदेश का पहला ऑटोमैटिक फिटनेस टेस्टिंग सेंटर

रायपुर, 03 जुलाई 2023 (ए।)। वाहनों के फिटनेस की जांच के लिए रायपुर में छत्तीसगढ़ का पहला ऑटोमैटिक फिटनेस टेस्टिंग सेंटर तैयार हो चुका है। इस सेंटर में अत्याधुनिक मशीनों से वाहनों की फिटनेस की जांच की जाएगी। सड़क हादसों को कम करने की दिशा में परिवहन विभाग की ओर से किए जा रहे प्रयासों की दिशा में इस सेंटर की स्थापना एक बड़ी उपलब्धि है।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की मंशा के अनुरूप परिवहन विभाग की ओर से व्यवस्थाओं के आधुनिकीकरण के दिशा में लगातार प्रयास किए जा रहे हैं। परिवहन विभाग से जुड़ी विभिन्न सेवाओं को ऑनलाइन किया गया है। ड्राइविंग लाइसेंस और रजिस्ट्रेशन प्रमाण-पत्र को घर पहुंचा कर दिया जा रहा है। इस दिशा में एक कदम और आगे बढ़ाते हुए ट्रांसपोर्ट गाड़ियों के फिटनेस निरीक्षण के कार्य को भी विभाग ऑटोमैटिक करने जा रहा है। इस संबंध में सचिव परिवहन एम प्रकाश ने बताया कि अब फिटनेस निरीक्षण का कार्य मानवीय

हस्तक्षेप के बिना स्वचालित मशीन से किया जाएगा। परिवहन आयुक्त दीपांशु काबरा ने बताया कि ऑटोमैटिक फिटनेस सेंटर में मशीन से रोलर ब्रेक टेस्ट, एक्सल भार टेस्ट, सस्पेंशन टेस्ट, साइड स्लिप टेस्ट, जॉइंट प्ले टेस्ट, स्टीयरिंग गियर प्ले टेस्ट, स्पीडोमीटर टेस्ट, स्पीड गवर्नर टेस्ट, एग्जॉस्ट गैस टेस्ट और हेड लाइट टेस्ट किए जाएंगे। ट्रांसपोर्ट वाहन को 8 वर्ष की आयु से पूर्व प्रत्येक 2 वर्ष में फिटनेस प्रमाण निरीक्षण करना होता है। 8 वर्ष से अधिक आयु के ट्रांसपोर्ट वाहन को प्रत्येक वर्ष फिटनेस निरीक्षण करना होता है। यह नियम यात्री और माल वाहन दोनों के लिए होता है, जोकि यात्री या माल ले जाने के लिए कर्मशियल वाहन के रूप में प्रयुक्त होते हैं।

पूर्व में फिटनेस निरीक्षण का कार्य आरटीओ ऑफिस में इंसपेक्टर की ओर से किया जाता रहा है। इंसपेक्टर की ओर से अनुभव के आधार पर विजुवल इन्स्पेक्शन करने के बाद फिटनेस प्रमाण-पत्र जारी कर दिया जाता है। कई बार



एसी परिस्थिति में वाहन-मालिक इस जांच से संतुष्ट नहीं हो पाते हैं। अनफिट वाहन यदि रोड में चलते हैं तो उनसे एक्सीडेंट की आशंका बनी रहती है। ट्रांसपोर्ट वाहन से एक्सीडेंट होने से जान-माल की हानि ज्यादा होती है। इन्हीं सब तथ्यों को ध्यान रखते हुए हैवी गाड़ियों का फिटनेस 1 अप्रैल 2024 से ऑटोमैटिक फिटनेस सेंटर से अनिवार्यतः कराये जाने के लिए अधिसूचना जारी की गई है। राज्य की ओर से ऑटोमोबाइल सेक्टर को गति देने के लिए स्क्रीपिंग नीति भी लाई गई है। इसके तहत पुरानी गाड़ी को स्क्रीपिंग करने पर नई गाड़ी खरीदने के दौरान टैक्स में 25 प्रतिशत तक छूट मिलेगी। इस छूट का लाभ लेने

के लिए पहले गाड़ी को ऑटोमैटिक फिटनेस सेंटर से निरीक्षण कराने के बाद रजिस्टर्ड व्हीकल स्क्रीपिंग सेंटर में स्क्रीपिंग कराना होगा। स्क्रीपिंग कराने के बाद नई गाड़ी खरीदने के लिए टैक्स में छूट के लिए सर्टिफिकेट ऑफ डिजिटल दिया जाएगा जिससे की छूट का लाभ मिलेगा। इसके अतिरिक्त यदि 15 वर्ष से अधिक आयु की ट्रांसपोर्ट गाड़ी ऑटोमैटिक फिटनेस सेंटर के फिटनेस परीक्षण में फेल हो जाती है तो ऐसी गाड़ी का पंजीयन निरस्त कर दिया जाएगा।

हाईटेक कैमरा चेक करेगा आपके वाहन का परमिट-फिटनेस नहीं होने पर सीधे चालान

राजधानी की सड़कों के साथ ही नेशनल हाइवे पर अब बिना फिटनेस और परमिट के चलने वाली गाड़ियों का पता चुटकियों में चल जाएगा। बिना परमिट या फिटनेस सर्टिफिकेट के वाहन चलाने वाले मालिकों पर सीधे जुर्माना किया जाएगा।

राजधानी की सुरक्षा व यातायात सुविधा के लिए चौक-चौराहों में लगे हाईटेक सुविधाओं वाले इंटिग्रेटेड ट्रेफिक मैनेजमेंट सिस्टम कैमरे की तर्ज पर अब नेशनल हाइवे पर भी कैमरा स्टॉल करने की तैयारी है। बताया जाता है कि कैमरा लगाते समय इनमें ऐसा साफ्टवेयर अपलोड किया जा रहा है जो गाड़ी का नंबर स्कैन करके यह पता लगा लेगा संबंधित वाहन का इंश्योरेंस, परमिट, फिटनेस ओके है अथवा नहीं। इसके अलावा संबंधित वाहन का टैक्स क्लियर है अथवा नहीं। इसके बाद इसकी सूचना कंट्रोल रूम तक पहुंचेगी और फिर संबंधित वाहन मालिक को सीधे चालान भेजा जाएगा। बताया जाता है कि यह कैमरा शहरी क्षेत्रों में लगे सुरक्षा कैमरों से कई ज्यादा पॉवरफुल और एडवॉंस तकनीक का है। एनएच में लगने वाले ये सारे कैमरे सीधे आरटीओ साइट के कंट्रोल रूम से लिंक रहेगा। आरटीओ में बैठे कर्मचारी स्कैन होने वाले गाड़ियों के संबंध में पूरी जानकारी तत्काल देख सकेंगे।

मुख्यमंत्री बघेल से मिले इंदिरा बैंक के घोटाले के पीड़ित छातेदार

मुख्यमंत्री ने कहा-घोटाले की दुबारा जांच करायी जाएगी

रायपुर, 03 जुलाई 2023 (ए।)। इंदिरा प्रियदर्शिनी महिला नागरिक सहकारी बैंक लिमिटेड घोटाले की जांच पुनः प्रारंभ करवाने के लिए इंदिरा बैंक संघर्ष समिति के सदस्यों ने मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से मिलकर धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा कि जांच पुनः प्रारंभ होने से न्याय की उम्मीद जगी है, ऐसा महसूस होने लगा है कि अब इंदिरा बैंक घोटाले के सभी जिम्मेदारों को उसकी सजा मिलेगी और उनके संरक्षणकर्ता राजनीतिक लोग भी इस जांच के दायरे में आएंगे। जनप्रतिनिधि होने के बावजूद यदि बैंक घोटाले में उनकी सहभागिता पाई जाती है तो सजा मिलनी चाहिए।

इंदिरा बैंक संघर्ष समिति के संयोजक कन्हैया अग्रवाल, शैलेश श्रीवास्तव, शंकर सोनकर, नूरजहां,



पुरुषोत्तम शर्मा, सुरेश बाफना ने उकाशय का बयान जारी करते हुए बताया कि मुख्यमंत्री को सीपे गये ज्ञापन में मांग की गई कि इंदिरा बैंक घोटाले की जांच के लिए पुलिस विभाग को समय अवधि निर्धारित की जावे ताकि निर्धारित समय में जांच पूरी हो सक। जांच के दायरे में जैसा कि न्यायालय ने आदेश किया है तत्कालीन मैनेजर उमेश सिन्हा के नारको टेस्ट में दिए गए बयानों के अनुरूप की जांच की जावे। इंदिरा बैंक को डुबाने वाले सहकारिता के जिम्मेदारों के खिलाफ भी जांच की जावे। इंदिरा बैंक घोटाले का मुख्य कारण बने फर्जी

आपके आदेश से घोटाले बाजों से वसूली करके वापस दिलाई जाए। संघर्ष समिति ने कहा कि हम सबको विश्वास है जैसा कि आपने चिटफंड कंपनियों के मामले में जांच और कार्यवाही की है, भुगतान प्रारंभ करवाया है निश्चित रूप से इंदिरा बैंक घोटाले के मामले में भी आप के आदेश पर कार्यवाई अवश्य होगी। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को इंदिरा बैंक के संबंधित जानकारी डू दस्तावेज देते हुए खाता धारकों ने बैंक घोटाले के अभियुक्तों के खिलाफ कठोर कार्यवाही की मांग की। मुख्यमंत्री ने प्रतिनिधिमण्डल को आश्चस्त किया की खाते धारकों की जमा पूंजी का गवन करने वाले और उनके संरक्षणकर्ता बख्शे नहीं जायेंगे, उनसे राशि वसूल की जावेगी।

आम जनता को मिलेगा 500 रुपए में सिलेंडर! बघेल ने दिए ये संकेत

रायपुर, 03 जुलाई 2023 (ए।)। छत्तीसगढ़ में भी आम जनता को 500 रुपए में सिलेंडर मिलेगा। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने इसको लेकर संकेत दे दिया है। मुख्यमंत्री ने पत्रकारों से चर्चा करते हुए कहा कि राजस्थान में किया गया है, कुछ तो घोषणा के लिये रखना पड़ेगा। घोषणा समिति में सब आएगा। इससे साफ जाहिर है कि विधानसभा चुनाव में जीत के बाद जब दोबारा कांग्रेस की सरकार आएगी तो जनता को 500 रुपए में सिलेंडर मिल सकता है। गुरु पूर्णिमा के मौके पर मुख्यमंत्री

भूपेश बघेल ने अपने राजनीतिक गुरु के बारे में कहा कि मेरे राजनीतिक गुरु वासुदेव चंद्राकर जी थे, वो बड़े गतिविधि को लेकर सीएम भूपेश बघेल ने कहा कि सेंट्रल एजेंसियों के माध्यम से पहले शिवसेना की तोड़ गया और अब एनसीपी को तोड़ा गया है। कुछ दिनों पहले ही एनसीपी के नेता के यहां छपा पड़ा। जैसे ही वो पार्टी छोड़कर आए, मंत्रिमंडल में जगह मिल गई।

वाशिंंग मशीन में कुछ और लोग धूल गये। मंत्री बनने के बाद सारे पास धूल गये। ऐसा लंबा फेहरिस्त है, सारे नेता पहले बीजेपी के टारगेट में थे, जैसे ही बीजेपी में आये वो धूल गये। इस प्रकार से सेंट्रल एजेंसी के माध्यम से लोकतंत्र का गाला घोटा जा रहा है।

कदावर नेता थे। उसके बाद चंदूला चंद्राकर जी रहे। बाद में दिग्विजय सिंह का सानिध्य मिला। आम कार्यकर्ता से ही अब सीखने की मिलता है। महाराष्ट्र की राजनीतिक



किडनी के मरीजों के लिए राज्य के 27 जिला अस्पतालों में निःशुल्क डायलिसिस की सुविधा

रायपुर, 03 जुलाई 2023 (ए।)। स्वास्थ्य सेवाओं के लगातार विस्तार से अब राज्य के 27 जिला चिकित्सालयों में डायलिसिस की सुविधा विकसित कर ली गई है। इससे किडनी रोगों से पीड़ितों को अब उनके जिला मुख्यालय में ही निःशुल्क डायलिसिस की सुविधा मिल रही है। प्रदेश के दूरस्थ अंचलों के मरीजों को अब डायलिसिस के लिए बड़े शहरों का रुख नहीं करना पड़ रहा है। किडनी संबंधी रोग से ग्रस्त मरीज को लंबे समय तक बार-बार डायलिसिस कराना पड़ता है। इससे उन पर बड़ा आर्थिक बोझ पड़ता है। स्थानीय स्तर पर ही निःशुल्क डायलिसिस की सुविधा मिलने से अब इसके मरीजों को बड़ी राहत मिली है। स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री

श्री टी.एस. सिंहदेव की पहल पर राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, प्रधानमंत्री राष्ट्रीय डायलिसिस कार्यक्रम 'जीवन धारा' और जिला खनिज न्यास निधि से राज्य के 27 जिला मुख्यालयों तथा देवभाग सामुदायिक

पेंडा-मरवाही एवं सुकमा जिला चिकित्सालय तथा देवभाग सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में डायलिसिस की सुविधा प्रदान की जा रही है। इन 24 अस्पतालों में कुल 106 डायलिसिस मशीनें स्थापित की गई हैं जहां अब तक 87 हजार 321 डायलिसिस सेशन किए जा चुके हैं। पिछले वित्तीय वर्ष 2022-23 में इन अस्पतालों में किडनी रोगों से जूझ रहे मरीजों के कुल 46 हजार 679 डायलिसिस सेशन किए गए हैं।

प्रदेश के चार अन्य जिला अस्पतालों दत्तेवाड़ा, बलरामपुर, रायगढ़ और कोडगांव में जिला खनिज न्यास निधि से डायलिसिस की मशीनें स्थापित कर यह सुविधा प्रदान की जा रही है। दत्तेवाड़ा में चार, बलरामपुर और रायगढ़ में तीन-तीन तथा कोण्डगांव में एक डायलिसिस मशीन संचालित है।



हाईकोर्ट ने नगर निगम और महापौर को जारी किया नोटिस

बिलासपुर, 03 जुलाई 2023 (ए।)। धमतरी में निजी जमीन को मुआवजा दिए बिना सड़क बनाने की कोशिश करने के मामले में सोमवार को हाई कोर्ट ने याचिकाकर्ता की मांग पर स्टे दे दिया है। साथ ही निगम को मामले पर अगले आदेश तक यथास्थिति बरकरार रखने का निर्देश दिया है यानी जो सड़क जबरन बनाई जा रही थी, उस पर रोक लगा दी गई है। साथ ही कोर्ट ने नगर निगम के अधिकारियों और महापौर को नोटिस जारी कर जवाब मांगा है। कोर्ट ने नजूल राजस्व अधिकारी से सीमांकन कराने का भी आदेश जारी किया है। धमतरी नगर निगम क्षेत्र में रहने

वाली कुमारी उरमाल मुंजवानी की जमीन सुभाष नगर कंटा तालाब के पास है। नगर निगम धमतरी ने इस पर सड़क बनाने की कवायद शुरू कर दी है। नगर निगम धमतरी की ओर से निजी जमीन पर अवैध और गैरकानूनी रूप से कब्जा कर टैक्टर व जेसीबी का इस्तेमाल करते हुए सड़क निर्माण करना शुरू कर दिया है। इस मामले की जानकारी लगते ही उरमाल मुंजवानी ने निगम को रोकने का प्रयास किया, लेकिन निगम नहीं माना। इस पर उरमाल मुंजवानी ने एडवोकेट आरएस पटेल के माध्यम से हाईकोर्ट में एक याचिका दायर की है, जिस पर सोमवार को सुनवाई हुई और स्टे आर्डर दिया गया।



राष्ट्रीय राजमार्ग-30 पर पलटा डीजल से भरा टैंकर

लूटने मची होड़, बर्तन से लेकर डिब्बा भर-भरकर भागे लोग

जगदलपुर, 03 जुलाई 2023 (ए।)। छत्तीसगढ़ में बस्तर के कोड़ेनार इलाके में डीजल से भरा टैंकर पलटा गया। टैंकर पलटने से नेशनल हाइवे 30 पर हजारों लीटर डीजल बह गया। वहीं जैसे ही लोगों ने सड़क पर डीजल बहते देखा डीजल लूटने के लिए लोगों की भीड़ उमड़ पड़ी। अब इस डीजल लूट का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल

हो रहा है। हालांकि इस हादसे में किसी तरह की जनहानि नहीं हुई। इससे बड़ा हादसा टल गया। इस घटना से नेशनल हाइवे में घंटों तक जाम लगा रहा। बताया जा रहा है कि, कल दुर्ग से निकला एक डीजल टैंकर गीदम की ओर जाने के लिए निकला। टैंकर जैसे ही कोड़ेनार थाना क्षेत्र से लोहड़ीगुड़ा की ओर जाने वाले मार्ग मोटापारा के पास पहुंचा, वहां टैंकर पर से ड्राइवर का नियंत्रण बिगड़ गया, जिसके कारण ये पलट गया।

डीजल टैंकर का ढकन खुलने से डीजल बाहर बहने लगा। इस देखा खेत में काम कर रहे ग्रामीणों ने सभी को सूचना दे दी। कुछ ही देर में ग्रामीण अपने साथ बर्तन से लेकर डब्बा लेकर आ पहुंचे। जिसके हाथ जितना डीजल लगा वो उतना लूटकर भाग निकला। पुलिस के मौके पर पहुंचने पर वहां कुछ ग्रामीण दिखे, लेकिन तब तक आधा से ज्यादा डीजल खेत से लेकर सड़क पर फैल गया था। वहीं इस घटना से एक बड़ी दुर्घटना होने से बाल बाल बच गया।

माशिम ने पुनर्मूल्यांकन का नतीजा किया जारी

रायपुर, 03 जुलाई 2023 (ए।)। छत्तीसगढ़ माध्यमिक शिक्षा मण्डल द्वारा आयोजित हाईस्कूल एवं हायर सेकेण्डरी मुख्य परीक्षा 2023 के पुनर्मूल्यांकन/पुनर्मूल्यांकन का नतीजा जारी कर दिया गया है। माशिम द्वारा इसके परिणाम विभागीय वेबसाइट पर अपलोड कर दिया गया है। परीक्षाधी माध्यमिक शिक्षा मंडल की वेबसाइट सीजीबीएसई डॉट

एनआईसी डॉट इन में अपना रोल नंबर इंटर कर परीक्षा परिणाम देख सकते हैं। ज्ञात हो कि माशिम ने बोर्ड परीक्षा का परिणाम जारी करने के बाद प्राप्त अंकों से असंतुष्ट विद्यार्थियों के लिए पुनर्मूल्यांकन और पुनर्मूल्यांकन के लिए आवेदन लिया था। पुनः जांच व अंकों के मिलान के बाद अब फ़ाइनल परिणाम जारी कर दिया गया है।

छत्तीसगढ़ में पर्यवेक्षकों के 440 रिक्त पदों पर होगी भर्ती

रायपुर, 03 जुलाई 2023 (ए।)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के निर्देश पर बड़ी संख्या में शासकीय नौकरियों में युवाओं की भर्ती की जा रही है। इसी कड़ी में राज्य सरकार के महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा पर्यवेक्षक (सुपरवाइजर) के 440 रिक्त पदों पर भर्ती हेतु आवेदन आमंत्रित किए गए हैं।

रिक्त पदों पर नियुक्ति छत्तीसगढ़ व्यावसायिक परीक्षा मण्डल, रायपुर

भर्ती परीक्षा के लिए केवल छत्तीसगढ़ की मूल निवासी महिला उम्मीदवार ही पात्र होंगी। परीक्षा खुली सीधी भर्ती और परिसीमित सीधी भर्ती के माध्यम से ली जाएगी। खुली सीधी भर्ती के लिए कुल 220 पद हैं, जिसमें सभी वर्गों की महिलाएं आवेदन कर सकती हैं। इसी तरह परिसीमित सीधी भर्ती में भी 220 पद हैं, जिसमें कार्यरत पात्र आंगनबाड़ी कार्यकर्ता आवेदन कर सकेंगी।



30 से अधिक आदिवासी ने ली कांग्रेस की सदस्यता

मंत्री कवासी लखमा ने गम्झा पहनाकर करवाया पार्टी में प्रवेश

रायपुर, 03 जुलाई 2023 (ए।)। छत्तीसगढ़ के आबकारी मंत्री कवासी लखमा ने सोमवार को अपने निवास में 30 से अधिक लोगों को कांग्रेस प्रवेश करवाया है। मंत्री लखमा ने गम्झा पहनाकर लोगों का कांग्रेस में स्वागत किया। इसके बाद कवासी लखमा ने मीडिया से चर्चा की। इस दौरान उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के दौर को लेकर तंज कसा है। श्री लखमा ने कहा कि, पीएम मोदी बीजेपी को जीत दिलाने नहीं हराने के लिए आ रहे हैं। दरअसल, आज मंत्री कवासी लखमा ने अपने रायपुर निवास में गायत्री परिवार के आदिवासियों को कांग्रेस ज्वाइन करवाया है। ये सभी आदिवासी सुकमा के हैं।



मंत्री लखमा ने कांग्रेस का गम्झा पहनाकर सभी का स्वागत किया। कांग्रेस प्रवेश करने वाले ये सभी आदिवासी कंटा विधानसभा क्रमिक 90 के हैं। लगभग 31 लोगों ने कांग्रेस प्रवेश किया है।

मोदी विना वाले प्रधानमंत्री हैं, चुनावस वाले नहीं

इस दौरान श्री लखमा ने प्रधानमंत्री मोदी के दौर को लेकर कहा कि, देश के प्रधानमंत्री है। छत्तीसगढ़ में आना ही चाहिए, लेकिन 4 साल क्यों नहीं आए। 4 साल में छत्तीसगढ़ हमारे देश का हिस्सा है। 4 साल पहले आकर विकास की बात

करते, फैक्ट्री खोलने की बात करते, रोजगार देने की बात करते। ये चुनाव वाले प्रधानमंत्री हैं, विकास वाले प्रधानमंत्री नहीं हैं। केंद्रीय मंत्री आते हैं सिर्फ धर्मंतरण की बात करते हैं विकास की बात बताने वाले धर्मंतरण की बात करते हैं। कांग्रेसी ऐसा काम नहीं करते।

जेपी नड्डा अपना प्रदेश नहीं बचा पाए

जेपी नड्डा अपना प्रदेश नहीं बचा पाए, हिन्दुवासी प्रदेश है उन्हें नहीं बचा पाए। पीएम मोदी जीत के लिए नहीं भाजपा को हराने के लिए आ रहे हैं। आज मोदी ने सब चीज में जीएसटी लगा दी है। अमित शाह को चुनाव में प्रदेश की जिम्मेदारी मिलने पर कवासी लखमा ने कहा कि भाजपा को बज्रगंबली ने लात मारी। भाजवान भी उनके साथ नहीं है तो जनता कहाँ उनके साथ रहेगी।